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Téli örömök...

A tartalomból:

– A Képviselô-testület ülésérôl…
– Falugyûlés, közmeghallgatás...
– Herceghalom község 25 éves...
– Önzetlen segítség... 
– Emlékezz! Don 1943... 
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A testületi ülésen az alábbi napirendek kerültek megvitatásra:

„Herceghalom identitása” címû grafikai 
pályázat eredményhirdetése

A „Herceghalom identitása” megnevezésû grafikai pályá-
zatra számos, a település szimbólumait is felhasználó pálya-
munka érkezett. A legsikeresebb alkotók jutalmazása a Képvi-
selô-testületi ülés keretében történt. Schnaider László polgár-
mester méltatta a beküldött alkotásokat, elmondta, hogy a kia-
lakult eredmény nem igazán rangsor, hanem az itt lakó embe-
rek tetszésének megnyilvánulása. Ennek eredményeként elsô
díjban és ezzel együtt 30 ezer forint pénzjutalomban részesült
Hász András, második díjat és 20 ezer forintot kapott Kukla Er-
nô, Görömbeiné Szalay Ágnes pedig harmadik díjban és ezzel
együtt 10 ezer forint jutalomban részesült. 

Az önkormányzati tulajdonban álló lakások és nem lakás
céljára szolgáló helységek bérletérôl szóló rendelet 
felülvizsgálata

Az alaprendelet mentességeket határoz meg, mely szerint az
általános iskola, az óvoda, a tornacsarnok és a KEK használata
az önkormányzati rendezvények és a helyi civilszervezetek kö-
zösségi rendezvényei tekintetében térítésmentesek. Ezen térí-
tésmentességek körét a Képviselô-testület kiterjesztette a Her-
ceghalom Szabadidô és Sport Egyesület tagjainak az egyesület
szervezésében megrendezésre kerülô programok esetén a tor-
nacsarnok és az öltözô használatára is. A Képviselô-testület a
Posta és a Gyógyszertár bérleti díjának inflációt követô mérté-
kû emelésérôl is döntött, ugyanakkor az önkormányzati tulaj-
donban levô bérlakások bérleti díja 2010. évben nem változik.

A köztisztaságról szóló rendelet felülvizsgálata
A Képviselô-testület döntött arról, hogy az Önkormányzat

2010-ben is átvállalja a lakosságtól az AVE Zrt. részére fizeten-
dô kommunális hulladék díjbeszedésének éves költségét. A
Képviselô-testület 22/2009.(XII.30.) számú rendelete értelmé-
ben a lakossági szemétszállítási díjak a következôképpen ala-
kulnak 2010-ben:
80 LITERES EDÉNY 215.-Ft+ÁFA/db/ürítés
120 LITERES EDÉNY 322.-Ft+ÁFA/db/ürítés
240 LITERES EDÉNY 644.-Ft+ÁFA/db/ürítés
KÖRNYEZETBARÁT ZSÁK 257.-Ft+ÁFA/db

Az önkormányzati tulajdonú vízközmûbôl szolgáltatott ivó-
víz és a biztosított csatorna szolgáltatás díjának megállapításá-
ról szóló rendelet felülvizsgálata

A Képviselô-testület 23/2009.(XII.30.) rendeletében az ivó-
víz- és csatornaszolgáltatás díjának mértékérôl döntött. Ennek
értelmében az ivóvíz megállapított szolgáltatási díja 2010. janu-
ár 1-tôl a lakossági és közületi fogyasztók tekintetében egyaránt
601.-Ft/m3 +ÁFA. A csatorna használatáért a lakossági és kö-
zületi fogyasztók 579.-Ft/m3 + ÁFA összeget fizetnek. A lakos-
ság számára a víz- és csatornadíj mértéke az igényelt állami tá-
mogatás elnyerése esetén csökkenhet. A május 1-tôl szeptem-
ber 30-ig terjedô idôszakra fenti összegû csatornadíjból 10% lo-
csolási kedvezményt biztosítunk. A környezet-vízterhelési díj
mértéke 19 Ft/m3.

Víz- és szennyvíz támogatási igény 
benyújtása 2010. évre vonatkozóan

Herceghalom Község Önkormányzatának Képviselô-testü-
lete döntött arról, hogy - mint már hosszú évek óta – 2010. év-
re vonatkozóan víz- és szennyvíz támogatási igényt nyújt be. A
határozat értelmében a tavalyi évhez hasonlóan  a Képviselô-
testület idén is vállalta, hogy az Érd és Térsége Víziközmû Kft.
mûködési területén érintett önkormányzatok nevében gesztor-
ként az igénylést benyújtja.

A családi és egyéb események megrendezésének térítési
díjairól szóló rendelettervezet megvitatása

A családi és egyéb események megrendezésének térítési díjai
módosulnak 2010-ben. A KEK-ben megrendezésre kerülô eskü-
vôk esetén nem számítunk rendezési és terembérleti díjat,
amennyiben legalább az egyik házasulandó fél helyi lakos. Ha
egyik házasulandó fél sem herceghalomi lakos, az esküvô rende-
zési díja 30 ezer forint, a terembérleti díj pedig 2.000.-Ft/óra.
Herceghalomban, a Polgármesteri Hivatalon, illetve a KEK-en
kívül megrendezésre kerülô eseménynél, amennyiben legalább
az egyik házasulandó herceghalomi állandó bejelentett lakcím-
mel rendelkezik a rendezési díj 25 ezer forint, amennyiben egyik
házasulandó sem helyi lakos a rendezési díj 35 ezer forint.

2010. évi közüzemi díjak kompenzálásáról szóló rendelet
megvitatása

A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról, valamint
a helyi önkormányzatokról szóló törvény felhatalmazása alapján

az önkormányzat az arra rászorulókat közüzemi díj kompenzá-
cióban részesítheti. A víz-, a csatorna- és a szemétszállítási díj-
kompenzációra jogosultak köre 2010. évben nem változik

A megállapított víz- és a csatornadíj kompenzáció összege
egyaránt havi 1.500.- forint azzal a megkötéssel, hogy a kom-
penzáció havi mértéke  nem haladhatja meg a fizetendô havi
víz- és csatornadíj összegének a felét. A szemétszállítási díj-
kompenzáció havonta 800.- forint.  

Herceghalom Község Önkormányzata 
Képviselô-testületének rendelete a helyi 
közútra történô behajtás korlátozásáról

A rendelet célja az Önkormányzat törzsvagyonának részét
képezô helyi közutak, mûtárgyak állagának megóvása, fenntar-
tása és a biztonságos közlekedés feltételeinek megteremtése. A
rendelet szerint a 7,5 tonna megengedett legnagyobb össztöme-
get meghaladó tehergépjármûvek helyi közútra történô behajtá-
sához behajtási engedély szükséges, amelyet a település polgár-
mestere ad ki. A behajtási engedély kiadása megtagadható, ha
a megengedett 7,5 tonna össztömeget túllépô szállítmány meg-
bontható, illetve ha a helyi közút teherbírása és állapota alapján
nem alkalmas arra, hogy a 7,5 tonna megengedett össztömeget
meghaladó tehergépjármû azon közlekedjen. A behajtási en-
gedély tartalmazza azt az útvonalat, amelyen a tehergépjármû-
nek közlekednie kell és azokat a feltételeket, amelyek a teher-
gépjármû közlekedése során biztosítják a helyi közút és tartozé-
kainak védelmét.  Nem szilárd burkolatú utakra csak akkor le-
het behajtási engedélyt kiadni, ha az azon való közlekedést az
útviszonyok lehetôvé teszik.

Az útfenntartási hozzájárulás díjtételei az alábbiak szerint 7,5
tonna össztömeg felett megkezdett minden tonna után:

Idôszak 7,51-12,5 t 12,51-17,5 t 17,50 t felett
a.) Napi Ft/t 300.-Ft+ÁFA 300.-Ft+ÁFA 3200.-Ft+ÁFA
b.) Havi Ft/t 4000.-Ft+ÁFA 3500.-Ft+ÁFA –
c.) Éves Ft/t 15.000.-Ft+ÁFA 21.000.-Ft+ÁFA –

A hetes (több napos) engedély az a./pont szerinti, a féléves
(több hónapos) engedély a b./ pont szerinti díjtétel megfelelô
szorzata.

Építkezés esetén a jogerôs használatba-vételi engedély ki-
adásáig, de legfeljebb 3 évre szólóan kiadott behajtási engedély
díja: 800 Ft/m2+ÁFA. A behajtási engedély díjának megállapí-
tásakor a megépítendô épület építési engedélyében foglalt hasz-
nos alapterületét kell alapul venni. 

A rendelet hatálya nem terjed ki a Herceghalom Gksz-2,
Gksz-3 besorolási övezetre, a fegyveres erôk és testületek, a ka-
tasztrófavédelem, a mentôk, a kommunális és közmûszolgálta-
tók jármûveire, közfeladatuk ellátása keretében. 

Az a tulajdonos (üzemben tartó), aki Herceghalom Község
Önkormányzata részére tehergépjármûve után gépjármûadó fi-
zetésére kötelezett, mentesül az útfenntartási hozzájárulás meg-
fizetése alól.

Önkormányzati beruházásoknál, illetve települési érdekû
eseménynél közremûködô tehergépjármûvek a Polgármester
döntése alapján az útfenntartási hozzájárulás megfizetése alól
mentesülhetnek. 

A Polgármesteri Hivatal köztisztviselôi részére 
megállapítandó teljesítményértékelési rendszer

Herceghalom Község Önkormányzatának Képviselô-testü-
lete 2010. évre két területen állapított meg kiemelt célokat a
köztisztviselôi teljesítménykövetelmények értékeléséhez. Az
önkormányzat mûködéséhez, gazdálkodásához, valamint az
önkormányzati feladatok ellátásához kapcsolódó kiemelt cél-
ként határozta meg a bizottsági, testületi jegyzôkönyvek pon-
tos, precíz és határidôre történô elkészítését, az elnyert pályáza-
tok pontos, határidôre történô, az elvárásoknak megfelelô elszá-
molását és az országgyûlési, illetve önkormányzati választások
precíz lebonyolítását.

Az államigazgatási ügyek döntésre való elôkészítésével és
végrehajtásával, valamint a hivatali ügyintézés ellátásához kap-
csolódó kiemelt célként jelölte meg a testület az ügyintézési ha-
táridôk pontos betartását, a közigazgatásról szóló törvény mó-
dosításának elsajátítását, pontos alkalmazását és a rugalmas és
hatékony ügyintézést. A Polgármesteri Hivatal köztisztviselôi
kötelesek a mûködési területükön elôforduló ellenôrzési felada-
tok hatékony megvalósítására, a kintlévôségek, adók és bírsá-
gok beszedésére. Kiemelt feladat továbbá a Polgármesteri Hi-
vatal és a részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervek
közti együttmûködés hatékonyságának javítása.

Herceghalom Község Önkormányzata 
Képviselô-testülete 2010. évi munkatervének összeállítása

Herceghalom Község Önkormányzatának Képviselô-testü-

lete 2010. évi munkatervének elkészítésénél a az alábbi terve-
zett fejlesztési feladatok élveztek prioritást:
• A Településszerkezeti Terv és a Helyi Építési Szabályzat fe-
lülvizsgálata és aktualizálása 
•  A Településközpont szabályozási tervének elkészítése
• Az óvoda bôvítésének kérdése 
• Sport- és rekreációs központ kialakítása
• A vízellátás területén: saját kútjaink újbóli üzembeállítása
• A felszíni vízelvezetés ütemezett megvalósítása Móricz-ligeten
• Az iskolával szemközti park rendezése
• A fásítási program folytatása
• Zöldhulladék kezelése, komposztálás
• A járdaépítési program folytatása
• Útépítési program
• Vállalkozási terület közmûvesítése
• Térfigyelô rendszer kialakítása
• Forgalomlassító eszközök elhelyezése

A fentiekben felsorolt prioritásokon túlmenôen természete-
sen év közben újabb feladatok állhatnak elô, amelyek szüksé-
gessé tehetik a Képviselô-testület egyes ülései napirendjének
módosítását, illetve bôvítését.

2010. évi közfoglalkoztatási terv megvitatása
Herceghalom Község Önkormányzatának közfoglalkoztatási

tervét a Munkaügyi Központ  jóváhagyta, ezért azt a kiküldött
formában, a Humán Bizottság ajánlásával a Képviselô-testület
10 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül elfogad-
ta. A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény
módosítását követôen a hátrányos helyzetû, tartósan munkanél-
küli személyek aktív korúak ellátására szerezhetnek jogosultsá-
got, amelynek keretében pénzbeli ellátásként rendelkezésre állá-
si támogatásban vagy rendszeres szociális segélyben részesülhet-
nek.  A helyi önkormányzatok a rendszeres szociális segélyben
részesülôk felülvizsgálatát követôen a közcélú foglalkoztatásba
bevonják az aktív korúak ellátására jogosultságot szerzett állás-
keresôket, a 35 év alatti, 8 általános iskolai végzettséggel nem
rendelkezô álláskeresôk pedig a munkaügyi központok által szer-
vezett felzárkóztató képzésben vehetnek részt. A települési ön-
kormányzat foglalkoztatási feladatainak ellátása során a rendel-
kezésre állási támogatásra jogosult álláskeresôk részére közcélú
munkát szervez, melyhez minden év elején elkészíti közfoglal-
koztatási tervét, amely év közben is módosítható.

A 2010. évi közmeghallgatás elôkészítése
A korábbi évek gyakorlatának megfelelôen 2010.-ben is ja-

nuárban tartja a költségvetést elôkészítô közmeghallgatását a
Képviselô-testület. A Humán Bizottság javaslata alapján a Kép-
viselô-testület meghívja Varga-Tóth Csaba intézményvezetôt is
a Közmeghallgatásra, ahol lehetôsége nyílik arra, hogy bemu-
tatkozzon a község lakóinak és ismertesse vezetôi, szakmai el-
képzeléseit. A közmeghallgatásra meghívást kapott az Érd- és
Térsége Víziközmû Kft. és a Budaörsi Rendôrkapitányság kép-
viselôje is. 

A sportfejlesztési koncepció megvitatása
Herceghalom Község Önkormányzatának Képviselô-testü-

lete elfogadta a középtávú fejlesztési célokat meghatározó,
2009-2013. évre szóló Sportfejlesztési Koncepcióját. A Kon-
cepció célul tûzi ki Herceghalom Község lakossága egészségé-
nek védelmét, a felvilágosító és egészségnevelô programoktól
kezdve egészen a sportolási lehetôségek biztosításáig. A Kon-
cepció külön fejezetben foglalkozik a szabadidôs sporttal, az
óvodai, és iskolai testneveléssel, az élsporttal és az utánpótlás-
neveléssel, illetve a fogyatékkal élôk sportjával.

A fôépítész megbízatásának meghosszabbítása
A fôépítész megbízatása 2009. december 31. napjával lejárt.

A Képviselô-testület egyhangú szavazattal támogatta Beczner
Balázs fôépítész megbízatásának meghosszabbítását 2013. de-
cember 31-ig.

Herceghalom Kultúrájáért Közhasznú Egyesület bejegyzése
A Képviselô-testület hozzájárult ahhoz, hogy a Hercegha-

lom Kultúrájáért Közhasznú Egyesület székhelye és levelezési
címe Herceghalom, Gesztenyés út 36. sz. alatt kerüljön bejegy-
zésre. Ennek biztosításához az ingatlan használatát biztosító
megállapodást jóváhagyta és egyben felhatalmazta Schnaider
László polgármestert a megállapodás aláírására. A Hercegha-
lom Kultúrájáért Közhasznú Egyesület elnöke Varga Miklós,
vezetôségi tagjai Markovich Éva és Csóka Ágnes. Az Ifjúsági
Tagozat vezetôi Molnár Gábor és Nyúl Mihály.

Az Egyebekben a Képviselô-testület egyhangú 10 igen sza-
vazattal döntött a 021/3 hrsz.-ú ingatlan belterületbe történô

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELÔ-
TESTÜLETÉNEK 2009. DECEMBER 15-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÔL
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A falugyûléssel egybekötött közmeghallgatására január 12-
én került sor. Schnaider László polgármester nyitó beszédében
köszöntötte a megjelent polgárokat és a meghívott vendégeket.
A Budaörsi Rendôrkapitányság képviseletében megjelent Far-
kas Csaba alezredes, Jenei Attila körzeti megbízott, Fehér Ri-
chárd járôr, Cseh István zászlós és Pénzes László fôtörzs zász-
lós. Az ÉTV vezetését Lanku Ildikó ügyvezetô igazgató asszony
képviselte. A Biatorbágyi Kábeltévé élô, egyenes adásban köz-
vetítette az ülést.

Schnaider László polgármester egy fényképekkel illuszt-
rált szöveges bemutató segítségével ismertette a 2009-es év
eredményeit. Elsôként a népességi adatok kerültek bemutatásra.
A község lakosságának száma átlépte a 2000 fôs „lélektani” ha-
tárt, jelenleg 2010 fô, ebbôl állandó bejelentett lakosként nyil-
vántartott 1920 fô, 90 fô pedig tartózkodási helyként jelölte meg
a települést. 2009. évben 31 gyermek született a községben és 14
herceghalomi polgár távozott közülünk örökre. Az elmúlt évben
16 házasságkötés történt a településen, ebben a számban benne
van azon házasságkötések száma is, amelyet nem helyi, hanem
más településen lakó polgárok kötöttek.

A Képviselô-testület munkájáról szólva Schnaider László
polgármester elmondta, hogy a testület 1 lakossági fórumot és
16 testületi ülést tartott, melynek során 26 rendeletet és 148 ha-
tározatot hozott. 

Az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének fôbb szá-
mait is ismertette. Az Önkormányzat a múlt évben 808 millió
forint bevételbôl gazdálkodott, amelybôl 750 millió forint saját
bevétel volt és mindössze 58 millió forint volt az állami támoga-
tás. A kiadásokról szólva elmondta, hogy az Önkormányzat az
elôzô évben is takarékos gazdálkodást folytatott és ennek ered-
ményeként 127 millió forint tartalék keletkezett. Ígéretet tett ar-
ra, hogy hitelfelvételt 2010-re sem tervez az Önkormányzat a je-
lenleg készülô költségvetésében.

A községben történt fejlesztések kapcsán Schnaider László
polgármester elmondta, hogy bár a 2009-es évben igen sok gaz-
dasági nehézséggel kellett szembe néznie az országnak, a tele-
pülésen folytatódtak a korábban tervezett, illetve megkezdett be-
ruházások. A kivitelezési munkák gyakran fennakadásokat, ki-
sebb-nagyobb bosszúságot okoztak a község lakosainak min-
dennapi életében, de az eredmény kárpótol bennünket az elviselt
kellemetlenségekért. Az önkormányzati beruházások közül
kiemelte a múlt évben átadásra került Községi Könyvtárt, a te-
lepülésközpont felújítását, a Gesztenyés út egy részének dísz-
burkolását, és díszvilágítással történô ellátását. A Talentis Gro-
up beruházásai közül átadásra került az új szennyvíztisztító-te-
lep, továbbá a Vitalis Lakópark, az Inkubátor-ház és az ABA-
CUS Hotel.

Schnaider László polgármester még említést tett az elmúlt
év közösségi ünnepeirôl és kulturális eseményeirôl, külön ki-
emelve a Mehrstetten testvér-településsel közös rendezésben
megvalósuló eseményeket.

Bemutatásra kerültek a 2010. évi költségvetés fôbb számai
is. A tervezett bevétel 503 millió forint, ebbôl 453 millió forint
saját bevétel, 50 millió forint az állami támogatás. A kiadások
mértéke megegyezik a tervezett bevételek mértékével, az Ön-
kormányzat továbbra is tartalék-képzésre törekszik. A tartalék
tervezett mértéke 50 millió forint. 

A 2010-es tervezett fejlesztések közül Schnaider László
polgármester kiemelte a Petôfi utca felújítását, az Óvoda bôví-
tését, a Sport- és rekreációs központ megvalósításának I. ütemét,
térfigyelô rendszer kialakítását, valamint további forgalomlassí-
tó eszközök kihelyezését, az út- és járdaépítési program folyta-
tását.

Az Önkormányzat jelentôs figyelmet fordít a környezetvé-
delemre is. Idén is folytatja a parlagfû mentesítési és fásítási
programját, valamint külön kiemelt figyelmet fordítanak a kör-
nyezetbarát síkosság mentesítésre is.

A Budaörsi Rendôrkapitányság képviseletében megjelent
Farkas Csaba alezredes elôször is boldog új évet kívánt a meg-
jelenteknek és a tv készülékek elôtt ülôknek. Tájékoztatójában
elmondta, hogy 2008-ban 76 bûncselekményt követtek el Her-
ceghalomban, ez a szám 2009-re 17%-kal, 63-ra csökkent. Be-
jelentette, hogy Jenei Attila körzeti megbízott a továbbiakban a
Budaörsi Rendôrkapitányságon teljesít majd szolgálatot a járôr-
szolgálat irányító parancsnokaként. Farkas alezredes úr méltat-
va Jenei Attila tevékenységét elmondta, hogy gyakran és igen
magas óraszámban vett részt kiemelt feladatok, például éjszakai
szolgálatok ellátásában. Ezek után bemutatta Jenei Attila utód-
ját, Cseh István zászlóst.

Schnaider László polgármester megköszönte a körzeti
megbízott eddigi tevékenységét, további munkájához sok sikert
és jó egészséget kívánt. Ezek után köszöntötte Cseh István zász-
lóst, Herceghalom község új körzeti megbízottját és ezúton kér-
te a település valamennyi lakóját, hogy támogassák ôt munkájá-
ban.

A közmeghallgatás jó lehetôséget biztosított az Általános Is-
kola, Óvoda és Községi Könyvtár intézményvezetôjének be-
mutatkozására is. Varga-Tóth Csaba szakmai múltjáról szól-
va elmondta, hogy dolgozott óvodában, hagyományos és alter-
natív módszerû általános iskolában és a felsôoktatásban is. Nagy
kihívásnak érzi, hogy egy „több célú” intézmény vezetôje lehet,
az óvodai, az általános iskolai és a könyvtári tevékenység egy-
másra épül, és egymást erôsítheti. Külön kiemelte és megkö-
szönte Horváthné Gacsályi Mariann igazgatóhelyettes tevé-
kenységét, aki nagy segítségére volt eddigi igazgatói munkájá-
ban. Az iskolában hagyományosan sikeres oktatási területek a
matematika, az angol és a német nyelvoktatás, illetve az infor-
matikai képzés. Az új intézményvezetô szeretné ezen sikeres te-
rületek körét kibôvíteni a sport,- és a testnevelés színvonalának
emelésével. Tájékoztatójában elmondta, hogy az alsó tagozat
harmadik osztályig iskolaotthonos rendszerben mûködik, a fel-
sô tagozatban pedig a továbbtanulásra felzárkóztató képzés fo-
lyik matematikából és angol nyelvbôl. Pedagógiai programjáról
szólva elmondta, hogy kiemelten fontosnak tartja a környezettu-
datos nevelést. A másik kiemelten fontos pedagógiai terület a
gyermekek identitástudatának kialakítása. Ehhez jelentôs segít-
séget adhat például egy helytörténeti szakkör mûködtetése, hely-
történeti kutatásokban való részvétel.

A meghívottak közül utoljára Lanku Ildikó, az ÉTV Kft.
képviselôje köszöntötte a helyi lakosokat. Tájékoztatójában el-
mondta, hogy az Érdi Víziközmûvek Kft. munkatársai 2009. év-
ben elvégezték a szükséges mérôcseréket valamint a tûzcsapok
karbantartását és ellenôrzését. 2009 -ben helyezték üzembe az új
szennyvíztisztító-telepet, amely korszerû, megfelel az Európai
Uniós elôírásoknak. 2009-ben a társaság munkatársai azt is el-
lenôrizték, hogy a vízszolgáltatást a helyi lakosok szabályosan
veszik-e igénybe. Végezetül elmondta, hogy a Képviselô-testü-
let kérésére több alternatívát dolgoztak ki a szolgáltatott ivóvíz
minôségének javítására. Az ivóvíz szolgáltatás megvalósításá-
nak egyik formája lehet az a megoldás, ha újra üzembe helyezik
a régi kutakat megfelelô, korszerû tisztítási technológiák alkal-
mazásával. A meglevô kutak felújításának bizonytalan eredmé-
nye miatt a második javaslat szerint a meglevô vízadó rétegre új
kutak létesítése is lehetséges. A harmadik megoldás, ha a her-
ceghalomi telepet távvezetéken összekötik a biatorbágyi háló-
zattal. Egy 2009. december 10-i tanulmány két újabb alternatí-
vát kínál. Az egyik a vízmûtelep kút vizének keverését ajánlja az
ÉDV Rt.-tôl átvett vízzel, a második alternatíva az ÉDV Rt.-tôl
átvett víz lágyítását javasolja. Valamennyi javaslatban közös,
hogy jelentôs beruházást és közbeszerzési pályázat kiírását ten-
né szükségessé. Lanku Ildikó végezetül elmondta, hogy a köz-
ség részérôl kezdeményezték a vízdíj átalánydíjas számlázását,
amelyre egyenlôre az ÉTV jelenlegi számlázó szoftvere miatt
nincs lehetôség, de a program fejlesztése folyamatban van.

Schnaider László polgármester a meghívottak tájékoztató-
ja után átadta a szót a megjelenteknek:

Elôször Molnár Gyula kért szót. Kifogásolta, hogy gyakran
elmarad a vízóra leolvasása, a leolvasás után pedig egyben kap-
nak olyan nagy összegû számlákat, amelynek kifizetése gondot
jelent egy kisnyugdíjasnak.

Schnaider László polgármester elmondta, hogy sok igazság
van Molnár Gyula panaszában, gyakran akadozik a vízórák le-
olvasása, és a leolvasók nem kommunikálnak a számlázást vég-
zôkkel, ezért is lenne jó dolog az átalányszámla bevezetése.

Lanku Ildikó megígérte, hogy a problémát megbeszéli az
ügyfélszolgálattal.

Barta Jánosné azt panaszolta, hogy az idôs emberek számá-
ra problémás a vízóra leolvasása is.

Lanku Ildikó válaszában elmondta, hogy erre is megoldás
lehet az átalánydíjas számlázás, mert akkor évente egyszer kell
az ÉTV munkatársainak a mérôállást leolvasni.

Lányi István arra hívta fel a figyelmet, hogy a számlázási év
zárása ne essen egybe a gáz és az elektromos áram év végi zárá-
sával, mert az hatalmas megterhelést jelentene a családoknak.

Lanku Ildikó megígérte, hogy erre is megpróbálnak figye-
lemmel lenni.

Szegedi Imréné az iránt érdeklôdött, hogy mikor kerül sor a
Kozáromi út házuk elôtt levô szakaszának csatornázására?

Schnaider László polgármester válaszában elmondta, hogy
mindössze két épület vonatkozásában hiányzik a csatorna szol-
gáltatás, azonban ezen rövid szakasz bekötése a csatorna háló-
zatba kb. 6 millió forintba kerülne, mivel olyan alacsony terület-
rôl van szó, ahol egy átemelô szivattyú üzembe helyezésére len-
ne szükség a szennyvíz elvezetéséhez. A megoldást az jelenthe-
ti, ha a szomszédos telken a tulajdonos megkezdi a tervezett be-
ruházást.

Miután a jelenlevôk részérôl több hozzászólás nem hangzott
el, Schnaider László polgármester megköszönte a jelenlevôk
részvételét és berekesztette a közmeghallgatást.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô

Tájékoztató Herceghalom Község Önkormányzata 
Képviselô-testületének január 12-én megtartott 
falugyûléssel egybekötött közmeghallgatásáról

Köszönet nyilvánítás

Köszönjük mindazoknak, akik utolsó útjára
elkísérték szeretett férjemet Kertész Andrást 

a Gyászoló Család

csatolásáról.  Egyben felhatalmazta Schnaider László polgár-
mestert, hogy kezdeményezze a belterületbe csatoláshoz szük-
séges eljárás megindítását oly módon, hogy továbbra szántó
mûvelési ág marad mindaddig, amíg a beruházás megvalósítá-
sa el nem kezdôdik.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella
jegyzô

Anyakönyvi hírek
Megszülettek:
Fekete-Kardos Zoltán  és Sebeôk Réka – kisfia Boldizsár
Hapák Attila és Karsai Melinda – kisfia Milán
Kukucska Tamás és Nemes Katalin – kislánya Laura –   

kisfiai Imre és Tamás
Molnár Péter Gábor és Nagy Ildikó – kisfia Kristóf 
Zabos Ádám és Boros Andrea – kisfia Benjamin

Isten éltesse ôket sokáig!

Házasságot kötött:
Nagy Krisztián és Biczó Ramóna

Sok boldogságot kívánunk!

Elhunyt:
Kertész András (1937)

Nyugodjanak békében!

2010. ÉVI KÖZÜZEMI KOMPENZÁCIÓ

Herceghalom Község Önkormányzata Képviselô-testüle-
tének 2010. évi Közüzemi kompenzációról szóló rendelete ér-
telmében kérelmet nyújthat be az állandó herceghalomi lak-
címmel rendelkezô lakos, akinek családjában az egy fôre jutó
havi jövedelem nem haladja meg:

• egyszemélyes háztartás esetén a 100.000,-Ft - ot,
• kétszemélyes háztartás esetén a 80.000,-Ft-ot,
• három, vagy többszemélyes háztartás esetén a 70.000,-Ft-ot.

Kérelem nyomtatvány a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszol-
gálatán beszerezhetô, illetve a település honlapjáról letölthetô.
A kérelmek benyújtásának határideje: 2010. február 19.

Polgármesteri Hivatal
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2010. január

A minap beköszöntött 2010-es esztendô kezdetén
úgy éreztem, hogy néhány gondolatot meg kell oszta-
nom régi-új lakótársaimmal, hiszen örvendetesen gyara-
podik azok száma, akik önhibájukon kívül hiányos is-
meretekkel rendelkeznek településünk múltjáról.

Gondolataim apropóját az szolgáltatja, hogy a Képvi-
selô-testület a 25 éves Herceghalom község tiszteletére
ünnepségsorozatot tervez.

1985. január 1-jével társközségi rangot kapott az ad-
dig Biatorbágy külterületi majorságaként jegyzett Her-
ceghalom. Ez a korabeli tanácsrendszer keretei között
azt jelentette, hogy 5 tagú választott elöljáróság alakult a
32 tagú Biatorbágyi Közös Tanácson belül. 

Az igazi fordulatot azonban az 1990-es elsô szabad
önkormányzati választás hozta (szeptember 30-án lesz
ennek a 20. évfordulója), amikor immár teljes egészében
saját kezünkbe vettük a sorsunk irányítását és végleg le-
váltunk Biatorbágyról.  1991. január 1-jével önálló pol-
gármesteri hivatal állt fel a Gesztenyés út 7. szám alatti
házban (ma Farkas József és családja lakja) öt fôs állan-
dó létszámmal. A kezdet emlékezetesen nehéz volt. Az
anyaközséggel történt vagyonmegosztásból kapott öt
millió forint készpénz jelentette az anyagi alapot az in-
duláshoz. A legszükségesebb tárgyi eszközöket a Her-
ceghalomi Kísérleti Gazdaság (HKG) és az Állatte-
nyésztési Kutatóintézet (ÁKI) bocsátotta rendelkezé-
sünkre. Ma is hálásan gondolok az akkori segítôkész ve-
zetôkre, Göndöcs Gáborra és Dr. Fésûs Lászlóra! Akko-
riban, a választásokat megelôzôen itt a községben – a
korabeli játékszabályoknak megfelelôen - minden e két
cég akarata szerint történt, hiszen az itt élôk döntô több-
sége az ô dolgozójuk volt, ôk jelentették számukra a
megélhetésüket. Ezért volt fontos, hogy elfogadták és
partnerként kezelték az önkormányzatot, amely szinte
vakrepüléshez hasonlítható helyzetben volt. Nem voltak
példák, sablonok, kitaposott utak. Senki nem mondta,
hogy mit kell tenni. Mindenki úgy boldogult, ahogy tu-
dott, mindent magunknak kellett kiharcolni. Ma, húsz
évvel késôbb ez már kevésbé érthetô, de a rendszervál-
tás hajnalán ez számos álmatlan éjszakát okozott a dön-
tést hozóknak. A Biatorbágytól való leválásunkkor egy
bizottság Herceghalom érdekeit teljesen figyelmen kívül
hagyva, a lehetô legtávolabb húzta meg az új községha-
tárt az anyatelepülés szempontjából. Ezáltal községünk
az egyik legkisebb területû település lett Pest megyében.
Ez az adottság a késôbbi lehetôségeinket jelentôsen kor-
látozta, ill. korlátozza. Akkoriban még nem készült el az
M1-es autópálya és a település feltárása a mai 1-es út fe-
lôl volt. Ez azért volt fontos, mert megváltozott a telepü-
lés kapuja. Ami addig a legeldugottabb és ez által legel-
hanyagoltabb volt, az egybôl reflektorfénybe került (vá-
góhíd, négyszög, ipari üzemek, stb.). Az autópálya épí-
tésnek áldozatul esve teljesen eltûnt a Zsámbéki út foly-
tatásában fekvô Kozárom major. Móricz majorban, a
mai Sárkány kúria helyén a nyolcvanas évek második
feléig sertéstenyésztés folyt. Dávid majort pedig a Mó-
riczi út folytatásaként sorompóval biztosított szintbeli
vasúti átkeléssel lehetett elérni. Az Akácos utca végén
nem volt híd, ezért az Újtelep a nyolcvanas évek végéig
csak körben, a Zsámbéki úton volt elérhetô gépjármû-
vel. Meg kell említeni a mai Autóscsárda elôdjét, a Bist-
ro - t, amely a Báder család üzemeltetésében országos
elismertséget vívott ki magának és községünknek egya-
ránt. A kilencvenes évek elején hiperinfláció és kárpót-
lás, privatizáció és taxisblokád uralta a híreket. A tele-
font csak hírbôl ismertük, a hivatal hosszú hónapokig
dolgozott nélküle. Kiépítettük a községben hiányzó inf-
rastruktúrákat (Közösségi Ház, telefonhálózat, csatorna-
hálózat, csapadékvíz-elvezetés, utak építése, stb.) Építé-
si telekhez korábban csak a HKG kiváltságos dolgozói
juthattak, illetve társasházakba szervezték a fészekrakó-
kat. Ezért az elsô években elemi erôvel jelent meg az
építési telkek iránti igény. A közös tanács több tucat te-
lekigényt tartott nyilván. Ezt megörökölve egyik elsô

feladatunk ezek kielégítése volt. Új területet parcelláz-
tunk: az Arany János utca alját és a Széchenyi, valamint
a Thallóczy utcákat. Késôbb a HKG dolgozóinak rész-
arány tulajdonán (kárpótlás) indult meg a nagyszabású
ingatlanfejlesztés. Ennek eredménye a mai Móricz-liget.
Ezen az 50 ha - os területen 440 építési telket alakítot-
tunk ki. Tudni kell, hogy akkor még az önkormányzatok
finanszírozása SZJA alapú volt, tehát ösztönözték a tele-
püléseket a magas jövedelmû lakosok letelepítésére,
akiknek a magas személyi jövedelemadójának helyben
maradó részébôl több jutott a település mûködtetésére A
hosszú távú kiszámíthatóság helyett azonban új típusú
önkormányzati finanszírozási modell jött. Folyamatos
bizonytalanság közepette beépült a csökkenô normatí-
vák mellé-helyébe az iparûzési adó. Tehát a lakófejlesz-
tés helyett az állami ösztönzô rendszer mûködtetôi a vál-
lalkozásfejlesztést helyezték elôtérbe. Ehhez idomulva
kellett késôbb a településfejlesztési koncepciónkat korri-
gálni és a vállalkozási feltételek javításával nyitni a vál-
lalkozások felé, teret biztosítani számukra. 

Az Önkormányzat egyik elsô lépése az volt, hogy szét-
nézzen a frissen lebontott vasfüggöny túloldalán is, azért,
hogy tapasztalatot gyûjtsön onnan, ahol a fejlett demok-
rácia eredményeit, gyakorlatát már kiépítették. Így buk-
kantunk a Baden-Württemberg tartománybeli Mehrstet-
ten településre, amelytôl rengeteget tanultunk, amellett,
hogy nagyon kellemes és emlékezetes közös programo-
kat valósítottunk meg. Kiemelten a civil élet szervezése,
szervezettsége volt példa számunkra. Sokat segítettek ne-
künk: rendszeres használt ruha, játék, kerékpár adomá-
nyok formájában, és kaptunk már tôlük hangszereket,
kondi gépeket, csobogót, pénzadományt különféle célok-
ra, így templomunk harangjára is. A déli harangszón ke-
resztül szimbolikusan minden  nap  velünk vannak. 

Ma már sajnos a múlt ködébe vész, pedig nagyon
élénk sportélet volt a faluban. Pályát és öltözôt építet-
tünk a focistáinknak, akik a pályaavatón az újságíró vá-
logatottal mérkôztek és sok parázs hangulatú bajnoki- és
kupamérkôzéseken nyújtottak emlékezetes élményt szá-
munkra. Több éven át a magyar duatlon sport fellegvá-
ra volt Herceghalom, ahol az ország legjobbjai vettek
részt rendszeresen a végén már pénzdíjas versenyein-
ken. Két alkalommal Budapest-bajnokságot is rendez-
tünk. Az ezredfordulóra felépített tornacsarnok avatásán
vendégünk volt Magyar Zoltán olimpiai bajnok tornász
és az Aranycsapat élô tagjai (Hidegkúti, Puskás, Bu-
zánszky, Grosics).

2000-ben tettük le az Kulturális Egyházi Központ
alapkövét, melyet közösségünk két év alatt mintaértékû
összefogással és adakozással valósított meg a történelmi
egyházakkal egyetemben. A létesítmény azóta Herceg-
halom egyik szimbólumává vált és követendô példaként
gyakran emlegetik országszerte.

Szinte jelképesen zárja le az elmúlt évezredet, illetve
foglalja össze azt Herceghalom Monográfiája, Góg Má-
tyásné egykori iskolaigazgatónk lelkiismeretes és szak-
szerû munkája.

A XXI. század markáns fordulatot eredményezett
Herceghalom életében. Az addig a múlt örökségével
küzdô, és az új rendszer kihívásainak megfelelni akaró
„ôslakosság” mellé megindult egy erôteljes bevándorlá-
si hullám. Mára gyakorlatilag elérte az utóbbi években
ideköltözôk száma a régiekét, megduplázódott a lélek-
számunk és túlhaladt a 2000 fôs lélektani határon. Né-
hány év késéssel ugyan, de minket is elért az agglome-
rációs települések „sorsa”, mégpedig az, hogy az eltérô-
en szocializálódott populációk egymás mellett élése bi-
zony nem feszültségmentes. Az is tisztán látható, tapasz-
talható, hogy sokkal inkább a betelepülôk a reformerek,
míg az ôslakosok a türelmesebbek.  A hamu alatt izzik a
parázs, amelynek erôssége attól függ, hogy az éppen ak-
tuális társadalmi-politikai érdekek mennyire gerjesztik,
avagy hagyják lappangani. 

Az erôteljes bevándorlás mellett látványosan
meggyengült a település korábbi két munkáltatója: a
HKG és az ÁKI. A helybelieknek korábban biztonságot
és egzisztenciát nyújtó munkahelyek tömeges megszün-
tetésével családok tucatjai váltak kiszolgáltatottá és

szembesültek a munkanélküliség szomorú valóságával.
A HKG szétverését – a már jól ismert magyar recept
szerint - annak privatizációja, majd késôbb eladása kö-
vette. Az ÁKI pedig a folyamatos állami megszorítások
és elvonások következtében jó ideje az életben maradá-
sáért küzd.

A HKG részleges privatizációját követôen, az értéke-
sített melléküzemágak bázisán kezdte meg mûködését a
Harsona Kft., a Kompozíció Kft., a D. Kaiser Kft., az In-
terat Kft., majd késôbb ennek helyén a Sipospack Kft. és
a D+D Kft. a mai KITE Zrt. elôdjeként. A privatizáció
által nem érintett részlegek Rt.-vé alakultak, melyet az
évezred elején megvásárolt a Talentis csoport a hozzá
tartozó közel 5000 ha-os állami tulajdonú termôföld 50
esztendôs földbérleti jogával együtt. A korábban virág-
zó állattenyésztés (sertés és szarvasmarha) rövid idôn
belül eltûnt (Lohmann telep, Dávid-major, Richárd-ma-
jor) és a helyükön gigantikus fejlesztési elképzelések
megvalósítására teremtettek lehetôséget. Ezeknek a ter-
veknek a megvalósítása is megkezdôdött, részben terve-
zési (ûrtechnológiai központ, Szabadidô park, Campus)
másrészt kivitelezési (Agrogate) stádiumban vannak. A
volt vágóhíd helyére épült az Inkubátorház és az Innová-
ciós Központ, a központi irodaház helyére került az
Abacus Hotel. A Vitalis parknak helyet adó ingatlant pe-
dig az önkormányzattól vásárolta meg a Talentis annak
jegyében, hogy a tudásvölgybe áramló munkavállalók
az igényeiknek megfelelô ingatlant vásárolhassanak
munkahelyük közvetlen közelében. Ennek a három lép-
csôben megvalósítani tervezett fejlesztésnek készült el
az elsô üteme mintegy 150 lakással.

A teljesség igénye nélkül ennyit szerettem volna át-
adni Önöknek, kedves új lakótársaim, annak reményé-
ben, hogy segítek ezáltal megértetni a helyi folyamato-
kat és változásokat! Természetesen üzenete is van né-
hány gondolatnak, amelyek megfejtését Önökre bízom.
A demokratikus változásoknak köszönhetôen e korszak-
nak az Önkormányzat volt a fô szereplôje. Nagyon so-
kat dolgoztunk azon, hogy Herceghalom megtalálja a
számítását és kiaknázza az összes lehetôségét. Munkán-
kat az itt élôk négyévenként bizalmukkal támogatták és
visszaigazolták annak helyességét, azt, hogy ez az irány
megegyezik a közösség többségének az érdekeivel!
Tudjuk, hogy ez az Önök szemében nem mindig tûnt
így, de hát az egyén érdekei néha nem azonosak a teljes
közösségével. A megtett úton, mely során egy tisztán
mezôgazdasági orientáltságú településbôl eljutottunk
egy immár kisvárosias, ám a vidék nyugalmát és báját
ôrzô Herceghalomig, sok akadályt kellett legyôzni.  A
jelentôs döntéseket mindvégig a Képviselô-testület lo-
kálpatrióta szemlélete határozta meg, soha nem gyôze-
delmeskedett pártérdek, vagy más, a települést hátrányo-
san érintô szempont. Kívánatos lenne, hogy ez az irány
jellemezze a jövônket is!

Az objektivitás, az igazság kedvéért meg kell süve-
gelni az „ôslakosságot”, hogy partnerként segítették a
fejlôdést, elfogadták a változást és valódi szereplôivé
váltak annak a folyamatnak, amelynek során oly sok
ember számára vált vonzó élet - térré Herceghalom. Tu-
dom, hogy nagyon nehéz döntés az új lakóhely kiválasz-
tása.  Számtalan szempont játszik szerepet a végsô elha-
tározásban. Önök, kedves Új lakótársaink, ilyen „ver-
seny” során voksoltak Herceghalom mellett, ezzel is el-
ismerve az itt élôk munkáját és eredményeit. A felelôs
döntés meghozatalától kezdve Önöket ez a közösség
szeretettel befogadta! Ettôl kezdve immár Önök is kö-
zénk tartoznak, és közös felelôsséggel bírnak a település
jelene és még inkább a jövôje sorsát illetôen! 

A kijelölt úton pedig leggyorsabban úgy lehet ha-
ladni, ha mindenki egy irányba húzza a szekeret! 

Ehhez kérem minden kedves lakótársam együtt-
mûködését! A jól megfogalmazott célok, az erôs, és
nem-széthúzó közösség, a nyugalom, a kompro-
misszum-készség és alázat mind-mind szükségesek a
töretlen folytatáshoz. Ehhez kívánok Önöknek, Ne-
künk jó erôt, kitartást és egészséget a 25 éves Herceg-
halom Község önkormányzata nevében:

Schnaider László polgármester

Az ünnepi év elé: Herceghalom község 25 éves...
(Gondolatok)
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EMLÉKEZZÉL!
DON 1943!

(Elhangzott január 9-én a Szentmisén.)

A lassan múló idôben, a korábbi nem ép-
pen igaz és reális történelmi tanulmányaink
és a hallgatás csendje miatt is, ma kevesebbet
tudunk 1943. januárjának „doni tragédiájá-
ról”, mint az 1526-os mohácsi vészrôl. 

Pedig mind két esemény a magyar történe-
lem része. 

1943 januárjának egyik éjszakájába kép-
zeld magad. Ott állsz a „Csendes Don” part-
ján, mint ôrszem és haza gondolsz - a messzi
távolban élô kedvesre, az édesanyádra, édes-
apádra, barátodra, nagyszülédre, gyermeke-
idre. Nincs más, csak a remény. Talán egy-
szer innen hazakerülsz. Gondolsz Istenre, a
Hazára, és a Halálra. 

Ôrszem vagy, és toporogsz a fagyos téli éj-
szakában. A befagyott Don partján nézed a
hófehér túlpartot. Ott is áll valószínûleg egy
ôrszem. Ô is ugyan úgy érez. És sajnos ellen-
ségek vagytok a történelem megmagyarázha-
tatlan emberi sorsokat fordító eseményei mi-
att.

Hajnalodik. Egyszer csak megremeg a fa-
gyos föld a lábad alatt és a „Csendes Don”
partja dübörgô óriási tûzfüggönnyé válik.
Mindenütt robbanás. Kiáltás. A Halál arat di-
adalt. A békés csendes hajnali éjszakát fel-
váltó apokalipszis négy lovasa vágtat az égen
– és nincs remény!  Lejátszódik elôtted eddi-
gi életed! Imádkozol. Istenem van e ki út,
van-e túlélés e földi pokolból. 

A század fele meghalt az elsô tüzérségi
támadásban. A barátom itt haldoklik mellet-
tem a lövészárokban. Istenem segíts! De te
még élsz. Meddig? Mit keresek én itt? Egész
eddigi életemben becsülettel mûveltem ta-
nyánk körül a földet. A szomszéd gazda lá-
nyának vagyok a vôlegénye. Tavaszra ter-
veztük az esküvôt. A Haza szólított és most
itt vagyok e földi pokolban. Túlélem vagy
meghalok? Nincs válasz! Csak reményked-
hetek!

Hány de hány, ma 2010-ben a Don partján
– a békés tájon ismeretlen tömegsírokban
nyugvó fiatalembereknek, családapáknak
emlékeiben játszódtak le a fenti gondolatok. 

Ôk, ma már csak a mi történelmi emléke-
inkben élnek. Békés parasztemberek, mun-
kások, iparosok, néptanítók az akkori ma-
gyar Haza „sokáig elfeledett” gyermekei vol-
tak. 

Ma, amikor már emlékezhetünk, gondol-
junk arra a kétszázezer katonára, aki a törté-
nelmi Magyarország területérôl a Don partjá-
ra került 1943-ban, akik az óta ott alusszák
örök álmukat a végtelen fehér éjszakákban a
„Csendes Don” partján.  

Emlékezzünk rájuk, a magyar Haza sok-
sok néma és ismeretlen katona hôsére, kik
teljesítették azt a parancsot, amit a Haza ak-
kor rájuk szabott. Mint azt már tudjuk, hogy
értelmetlen áldozat volt. De ôk is emberek
voltak, akik hittek a Hazában, mint ahogy mi
is hiszünk a Hazánkban.

Gyújtsunk egy gyertyát minden évben az
emlékükre, hogy ne vesszen a feledés homá-
lyába áldozatuk. Mondjuk el gyermekeink-
nek, unokáinknak az ô történetüket!

Lányi István honvéd ezredes

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség megkapta
az Európai Bizottság jóváhagyását az M0 buda-
pesti körgyûrû déli szektora, az M1 és M5 autó-
pálya közötti szakaszának megépítését, bôvíté-
sét elôirányzó magyar nagyprojektre. A mosta-
ni döntéssel immár 15 nagyprojekt kapott
brüsszeli igent, melyek összes támogatási érté-
ke meghaladja a 605 milliárd forintot, teljes be-
ruházási értékük pedig a 750 milliárdot. Ezeken
felül további 14 nagyprojekt van túl a kormány-
döntésen, amelyek közül 9 már Brüsszelben
várja a támogató döntést.

A hazai fejlesztéspolitika sikere, hogy az
Európai Unió tagországai közül Magyaror-
szág dobogós helyen áll a legtöbb nagypro-
jektet benyújtó tagállamok között, az összes
tervezett nagyprojekt arányát tekintve azon-
ban Magyarország az elsô. A beruházások
azért is kiemelt jelentôségûek, mert a magas
színvonalon elôkészített nagyberuházások
jelentenek választ azokra a kihívásokra,
amelyekkel a nemzetközi pénzügyi- és gaz-
dasági válság miatt szembesül az építôipar, a
hazai munkaerôpiac.

Az elfogadott nagyprojektnek köszönhetô-
en újabb lépés történik a magyarországi au-
tópálya hálózat teljes kiépítése felé. Az uniós
társfinanszírozás összege ebben az esetben
453,6 millió euró, azaz csaknem 95 milliárd
forint. A projekt kormány által megítélt Köz-
lekedés Operatív Programból nyújtott támo-
gatása 111 Mrd forint, az összköltségvetése
pedig több mint 120 Mrd forint. Az elkerülô
teljes déli szakaszának szélesítése 85 száza-
lékban uniós támogatással valósul meg. A
projekt végrehajtásért a Nemzeti Infrastruk-
túra-fejlesztô Zrt. felelôs. A Nemzeti Fej-
lesztési Ügynökség 2009. március 9-én nyúj-
totta be a Bizottságnak a nagyprojektet.

A körgyûrûn óriási a nehéz-tehergépkocsi
forgalom. Jelenlegi kapacitása és kétszer két-
sávos kivitelezése nem alkalmas arra, hogy
eleget tegyen a folyamatosan növekvô for-
galmi követelményeknek. Ezért a fejlesztés
keretében kétszer háromsávos autópálya ke-
rül kialakításra, leállósáv építése mellett. A
második pálya a már meglévô autóút mellé
fog épülni, és a szomszédos csomópontok
fejlesztésére is sor kerül. Megépül 16 felüljá-
ró, egy aluljáró, emellett Hárosnál egy 770
méter hosszú, Soroksárnál pedig egy 500
méter hosszú Duna-híd is. A körgyûrû von-
alának kiegészítéseként egy kétszer három
sávval + leállósávval rendelkezô autópálya is
épül, amely az 51. sz. fôutat az M0–M5 cso-
mópontnál közvetlenül köti majd össze a
körgyûrûvel. Az új nyomvonalon épülô sza-
kasz mentesíti és kiváltja az M5 autópálya
azon szakaszát, mely ma még összeköti az
M0 déli és keleti szektorát.

A fejlesztés eredményeképpen gyorsabban
járható, de emellett biztonságosabb is lesz az
eddig baleseti statisztikáiról elhíresült útsza-
kasz. A tranzitforgalom terhét elhárítja a fô-
város belterületi úthálózatáról, jelentôsen
könnyítve és gyorsítva ezzel a belsô gépjár-
mû forgalmat, nem mellékesen pedig tisz-
tább, élhetôbb környezetet is teremt. Az új
kiépítés több forgalmi sávot és leállósávot is
tartalmaz, mely nagyobb kapacitást és jobb
forgalmi viszonyokat eredményez. A lassab-
ban haladó nehézforgalom jobban elkülönül,
ezáltal növelhetô az átlagsebesség. A jobb
forgalmi viszonyok, a kevesebb torlódás,
várhatóan jobb közlekedésbiztonsági helyze-
tet, ezáltal 30%-kal csökkenô balesetet is
eredményezhet.

Varju László államtitkár

Uniós forrásból bôvülhet 
az M0 autópálya

Önzetlen segítség…
„Hull a pelyhes fehér hó…” énekelték a gyerekek a Mikulást várva a tornacsar-

nokban. Idén a nagyszakállú kitett magáért, mert néhány napig esett is szépen. De
ez nem volt mindenki számára öröm. Az idôs, beteg, községünk egyedülálló la-
kói nehezen, vagy egyáltalán nem tudtak megbirkózni az égi áldással. A hótaka-
ró látványnak gyönyörû, de nehéz fizikai munkát igényel az, hogy a járdát a ház
elôtt megtisztítsák. Ezt mindenki tudja, de néhány tettre kész herceghalomi fiatal
Tompos Attila vezetésével úgy gondolta, hogy segít. Ezért hólapátot ragadott
Kocsis Gergely, ifj. Tompos Ferenc, ifj. Popovics Tamás, és Gergely Norbert,
hogy hat idôs ember gondjait ilyen módon enyhítse.

Külön köszönet illeti meg mindannyiukat, hiszen az önzetlen segítséggel nem
csak jó és követendô példát mutattak, hanem egy új folyamat elindulását is érzé-
kelhetjük. Ugyanis ez nem csak egy pillanatnyi fellángolás volt részükrôl a téli
hidegben, hanem ígéretük szerint a jövôben a ház körüli munkákban (gereblyé-
zés, ásás, kapálás stb.) is szívesen segítenek a rászoruló idôs, beteg lakótársaink-
nak. 

A példaértékû felajánlást községünk minden lakójának nevében külön is kö-
szönjük. A hasznos feladatok elvégzésével segítik a közösségi szellem kialaku-
lását és ezen felül a fiatalok együtt gondolkodásának is egy fontos állomása le-
het. 

Külön szeretném kiemelni Tompos Attilát, (telefonja:+36-30/273-8301)
aki ezt az önzetlen segítô összefogást megszervezte, koordinálja és példamu-
tatásával segíti a fiatalokat.

Hámor Szabolcs
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Sikeres pályázat…
Örömmel tájékoztatjuk Herceghalom

lakosait, hogy az Új Magyarország Fej-
lesztési Terv Társadalmi Megújulás
Operatív Programja (TÁMOP) kereté-
ben meghirdetett „Tudásdepó Exp-

ressz” – A könyvtári hálózat nem formális és informális képzési sze-
repének erôsítése az élethosszig tartó tanulás érdekében címû pályá-
zaton a herceghalmi Általános Iskola, Óvoda és Községi Könyvtár
konzorciumi tagként sikeresen vett részt.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelô Igazga-
tósága  (1055 Budapest, Bihari János u. 5.) a biatorbágyi Faluház és
Karikó János Könyvtár pályázata 28.580.806 Ft vissza nem térítendô
támogatást kapott, ebbôl a herceghalmi Községi Könyvtár 7.536.580
Ft értékben részesül.

A benyújtott pályázat címe: „Információ helyben és az integrált
rendszerben – azaz a biatorbágyi és herceghalmi könyvtárak bekap-
csolása az országos adatbázisba” (TÁMOP 3.2.4-08/1/KMR-2009-
0005). A program felelôse a biatorbágyi Faluház és a Karikó János
Könyvtár, harmadik tagja a Biatorbágyi Általános Iskola.

A megvalósítás idôtartama: 2009. szeptember 1.–2010. november
30.

A pályázat lehetôséget nyújt arra, hogy a könyvtár olyan informa-
tikai rendszert alakítson ki, amellyel megvalósul:

• a könyvek elektronikus nyilvántartása, késôbb a kölcsönzése; 
• új könyvtári honlap létrehozása ( a konzorciumi tagokkal közö-

sen);
• a gyermekek könyvtárhasználati szokásainak és olvasáskultúrájá-

nak fejlesztése.
Az egységes könyvtári szoftver beszerzésével egyszerûen lehet

majd kapcsolódni a nagy országos közös katalógusokhoz, s gyorsab-
ban elérhetôek lesznek a környék kulturális és közhasznú informáci-
ói is.

A könyvtári szolgáltatások népszerûsítését író-olvasó találkozók-
kal és vetélkedôkkel tervezzük megvalósítani. Szeretnénk minél több
óvodást, iskolást, herceghalmi felnôttet megszólítani, rendezvénye-
inkre meghívni.

Toma Krisztina
könyvtárvezetô

✳  ✳  ✳

Könyvtári hírek!
Minden kedves herceghalmi lakosnak és olvasónak egészségben,

sikerekben gazdagabb új esztendôt kívánok! A jókívánságokhoz és
mindennapjaik kellemesebbé tételéhez az új könyvtár is szeretne hoz-
zájárulni a maga eszközeivel. Az alábbiakban a közeljövô terveirôl
tájékoztatom jelenlegi és reménybeli kedves olvasóimat.

Folytatjuk az író-olvasó találkozók szervezését, szívesen fogadunk
ajánlatokat a meghívandók személyére. Új közösségi programokat is
indítunk (táncház, vetélkedô) a községi könyvtárban, melyekrôl a
http://iskola.herceghalom.hu/ honlapon lehet tájékozódni a Könyvtár
menüpont alatt.  

Jelenleg huszonegy-ezer kötet van a polcokon és folyamatos az ál-
lomány bôvítése és gondozása. Könyveket ajándékoztak: Bajusz Já-
nos, Benedek Árpád. Könyvtári foglalkozások keretében bôvítjük az
iskolások ismereteit. A könyvtárközi kölcsönzések száma is nôtt. Új
szolgáltatásként néhány napilapra és folyóiratra is elôfizetünk.

Öröm volt hallani, mennyien kaptak Karácsonyra könyvet ajándék-
ba - ha azokat elolvasták, érdemes lesz a könyvtárban is böngészni,
mert itt is van sok érdekes olvasnivaló!

Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be a Himnusz megírá-
sát. Ennek emlékére 1989-tôl január 22-én a Magyar Kultúra Napját
ünnepeljük. Az ez alkalomból megtartott rendezvények lehetôséget
adnak nekünk arra, hogy emlékezzünk évezredes hagyományainkra,
gyökereinkre, múltunkra.

Szép kiejtési versenyt rendez január 25-én az Általános Iskola.
Ezen a napon a Könyvtár késôbb 15.30 órakor nyit.

Toma Krisztina
könyvtárvezetô

Kitárult a széf ajtaja…
Január elsô hetében izgalommal jelentették az iskola tanulói, hogy

mûsorajánlóban látták Mónika nénit, rajztanárukat, hogy a SZÉF cí-
mû népszerû tv-mûsorban fog szerepelni. Hamar elterjedt a hír, így
aznap este nem is voltak csellengô diákok az utcán!

Az általános iskolában tanító Gombás Mónika és férje, Magyar At-
tila vetélkedtek Dopemannal és testvérével. Az elsô fordulót bizonyá-
ra „a nagy szurkolótábornak köszönhetôen” Mónikáék nyerték meg.
A második részben már a minél nagyobb nyeremény eléréséért druk-
kolhattunk. Nem hiába, hiszen jelentôs nyereményt tartogatott szá-
mukra a széf. A meglepetés ezután következett, hiszen az összeg egy
részét nagyon sportszerûen a Dopemanék által javasolt nagyon beteg
kisgyerek gyógykezelésére, a másik részét pedig a Herceghalom
Gyermekeiért Alapítványnak, az általunk támogatott gyermekközös-
ségek javára ajánlották fel. 

Másnap még a „jól értesült” ovisok is ezt csicseregték: Tudjátok,
az a bácsi nyerte, akihez bérletünk van Budaörsre az ovival.

Köszönjük ezt a jótékony adományt! Igyekszünk a gyerekek javá-
ra fordítani!

Patakiné Bitay Adél
a Kuratórium elnöke

✳  ✳  ✳

Farsangi bál..
Immár hagyomány, hogy a Herceghalom Gyermekeiért Alapítvány

Kuratóriuma farsangi bált rendez. Az idén február 6-án tartja hagyo-
mányos jótékonysági estjét a Tornacsarnokban, amelyre minden
Kedves Támogatóját szeretettel várja. 

Ebben az évben ünnepli Herceghalom önállósulásának 25. évfor-
dulóját. Ebbôl az alkalomból szeretettel meghívjuk azokat a volt álta-
lános iskolásainkat is, akik 25 éve, vagyis 1985-ben születtek. Szá-
mukra és partnerük részére a belépés ingyenes.

A vacsorával egybekötött szórakozáshoz a zenét a T.FIX zenekar
szolgáltatja. Az esten fellépnek a 3.-os és 4.-es kisdiákok is táncmû-
sorukkal. A hagyományoknak megfelelôen lesz jótékonysági vásár,
tombola, bálkirály és bálkirálynô választás. A hajnalig tartó mulatság
teljes bevételét községünk gyermekeinek színvonalasabb támogatá-
sára kívánjuk fordítani.

Jegyek 2.000 forintos áron kaphatók az iskolában.
Patakiné Bitay Adél
a Kuratórium elnöke

✳  ✳  ✳

Iskolagyümölcs program
Iskolánk elnyerte a Pannonker-Tész Zrt. által meghirdetett pá-

lyázatot, melynek keretében januártól minden alsós diák étrend-
jében megjelenik a napi egy alma.

Ezzel egészséges életmód programunk részeként, a gyerekek
egészségtudatos életformára nevelését szorgalmazzuk.

Jó egészséget kívánva!
Horváthné Gacsályi Marianna

igazgató-helyettes

✳  ✳  ✳

M E G H Í V Ó
Péter László grafikusmûvész Vándor fecske… címû könyvének

elôadással es vetítéssel egybekötött bemutatójára,

január 22-én pénteken 18 órára

a Herceghalom Községi Könyvtárba.
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Karácsony elôtt, 
karácsony után...

Karácsony este jöjj el már…
Decemberi adventi csendben sokszor gondolunk arra, milyen jó is

lenne, ha már itt lennének az ünnepi napok. A csodavárás izgalmában
lassan telik az idô, de mi nem tétlenkedtünk: folyosót, termeket díszí-
tettük, készültünk.

December 19-én gyûltünk össze, hogy a várva várt szünet elôtt
együtt karácsonyozzunk, s kívánjunk minden jót az új évre. A Polgár-
mester Úr a hagyományokhoz híven meggyújtotta az adventi koszo-
rú negyedik gyertyáját, aztán kezdôdött az ünnepi mûsor. Jó volt lát-
ni az igyekezetet, az izgalmat, s hogy a gyerekeknek, felnôtteknek
egyaránt örömet tudtunk szerezni. Ajándék volt minden egyes pro-
dukció. Köszönjük kedves vendégeink jelenlétét, a Magyar Vöröske-
reszt és a TESCO logisztikai központ támogatását.

Ha elmúlik karácsony…
Megmarad emlékezetünkben a készülôdés idôszaka: a társunkkal

való törôdés hálája, a könyvtári Luca búza zöldje, a pedagógusokkal
folytatott beszélgetések üzenete. A gyerekek elmesélték, hogy otthon
az ünnepi asztalnál kérték, elevenítsék fel azokat a régi szokásokat,
melyeket az iskolában tanultak. Az asztalra annyi szelet alma került,
ahányan köré ültek, kérve, hogy a család jövôre is együtt ünnepeljen.
A fokhagyma sem maradhatott le, hogy mindenki egészséges legyen
az újévben.

Ezt kívánjuk mi is Mindenkinek, az intézményi nevelôtestület nevében.
Czinege Jánosné

Varga-Tóth Csaba

✳  ✳  ✳

Akikre büszkék vagyunk
Tanulóink versenyeredményei 2009/2010 tanév elsô félévében

Hazsik Patrik, Tamás Gábor és Farkas Botond 4. osztályos tanulók a Zöld Föld 
környezetvédelmi vetélkedô  országos döntôjébe jutottak.

Bíró Bence 7. osztályos tanuló a megyei Ping-pong versenyen arany éremet
szerzett.

Egedi Tibor, Farkas Botond, Tessenyi Zsuzsanna és Zmák Laura 4. osztályos
tanulók a Duna Tv által meghirdetett CIMBORA vetélkedô  országos döntôjébe
jutottak.

Miklós Réka 8. osztályos tanuló az Apáczai Csere János Gimnázium által meg-
hirdetett mûveltségi vetélkedô országos versenyén elsô lett.

György Tünde 8. osztályos tanuló a Katasztrófavédelmi területi rajzverseny 
3. helyezett lett.

Bakos Csongor Tamás 3. osztályos, Tamás Gábor 4. osztályos, Tessenyi Zsu-
zsanna 4. osztályos és Zmák Laura 4. osztályos tanulók Benedek Elek könyvtári
területi versenyen 3. helyezést értek el.

Gratulálunk! A második félévre is eredményes versenyzést kívánunk!
Horváthné Gacsályi Marianna igazgató-helyettes

MEGHÍVÓ
„A KRISZTUS-HÍVÔK EGYSÉGÉÉRT” az egyetemes európai

imahét záró rendezvényére kerül sor január 23-án 17.00 órakor a
Herceghalomi Templomban. A 2010. évi „Imahét” gondolata „.le-
gyenek eggyé kezedben.” (Ez 37,17). 

Az „OIKUMENE” jegyében várunk minden keresztény hívô és
nem hívô embertársunkat, hogy együtt érezzük a „mindenható Isten”
jelenlétét életünkben.

Herceghalom Filia

✳  ✳  ✳

Köszönet...
A Mosolysziget Családosok Egyesülete nevében szeretném meg-

köszönni azoknak akik adójuk 1%-val egyesületünket támogatták. Az
adóhivatal által 2008-ban átutalt 146.295 Ft-ot a 2009. évi Gyermek-
napi rendezvény megrendezésére fordítottuk. 2009. novemberében az
Önök felajánlásának köszönhetôen 243.143 Ft-ot utalt át számlánkra
az APEH. Köszönjük azoknak, akik célkitûzéseinkkel és a családok
érdekében kifejtett munkánkkal egyetértenek. Kérjük, hogy az idén
se feledkezzenek meg rólunk az adóbevallás készítésekor, az 1% ked-
vezményezettjeként egyesületünk adószámát tüntessék fel. 

Adószámunk 18705205-1-13 . 
Megköszönve eddigi támogatásukat kívánok mindenkinek egész-

ségben, sikerekben gazdag újesztendôt!
Izsák Irén, az egyesület elnöke

✳  ✳  ✳

Köszönet…
A Labdarózsa Kórus Egyesület köszönetét fejezi ki mindazoknak,

akik személyi jövedelemadójuk 1 %-át a kórusnak ajánlották fel.
A számlánkra érkezett 9.900.- Ft – ot idén a hagyományos Tavaszi

Kórustalálkozón    fogjuk felhasználni.
Amennyiben  a jövôben is szeretnék a  helyi kórusmunkát támogat-

ni, úgy  rendelkezzenek adójuk 1 %-ról civil szervezetünk javára.
Adószámunk: 10045057-2-13  
Köszönjük eddigi támogatásukat.                                                   

Barta Jánosné
a Labdarózsa Kórus Egyesület elnöke

✳  ✳  ✳

Köszönet mindenért...
Hálás köszönet mindazoknak, akik anyagi lehetôségüket kihasz-

nálva önzetlen segítséget nyújtottak abban, hogy rászoruló családunk
átvészelhesse a karácsonyt, sôt még valami kis ajándék is kerülhes-
sen a fa alá az apróságoknak!

Akik támogattak minket: a Máltai Szeretetszolgálat ahonnan élel-
miszer csomagot, a Vöröskereszt Pest megyei szervezetétôl is élelmi-
szer csomagot, az ALDI felajánlásból körfûrészt a tüzelôanyag felap-
rításához, a Mosolysziget Családosok Egyesületétôl tartós élelmisze-
reket, és egy névtelen adományozótól 10.000 Ft. készpénzt kaptunk.

Köszönettel kívánunk mindenkinek boldog újesztendôt!
Bartal család

Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu
Nyomás: Reprint Stúdió Kft.

Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás
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A Herceghalomi Hírmondó következô
(XII/2) lapszáma február 11-én (csütörtök)
jelenik meg. Lapzárta február 6-án (szom-
bat) lesz. Kéziratok, hirdetések ezidáig ad-
hatók le a Szerkesztôség részére a Polgár-
mesteri Hivatal titkárságán, vagy elküld-
hetôk a Szerkesztô e-mail címére.

a SzerkesztôÉ
R

T
E

SÍ
T

É
S

Feljelentést tett egy 50 éves férfi ismeretlen tettes ellen, aki 2009.december 05-
én 00:55 óra körüli idôben, a Herceghalom, Tulipán közben található családi há-
zas telekre behatolt, majd a ház bejárati ajtajának zárszerkezetét megkísérelte ki-
szerelni, de a sértett megzavarta. Ezért a helyszínrôl elmenekült, nem tulajdonított
el semmit. A bûncselekménnyel okozott rongálási kár: 10.000 - Ft.

A Budaörsi Rendôrkapitányság Bûnügyi Osztálya nyomozást folytat dolog el-
leni erôszakkal jelentôs értékre elkövetett lopás bûntettének megalapozott gyanú-
ja miatt ismeretlen tettes ellen, aki december 04. – én 20:00 óra és december 05-
én 05:00 óra közötti idôben a Kozáromi utcában parkoló személygépkocsit a for-
galmi engedéllyel együtt eltulajdonította. A bûncselekménnyel okozott kár:
5.000.000 Ft.

A Budaörsi Rendôrkapitányság Bûnügyi Osztálya nyomozást folytat nagyobb
értékre elkövetett lopás bûntettének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes
ellen, aki december 30-án 18:00 óra és december 31-e 07:30 óra közötti idôben a
Liget utcában található egyik ingatlanhoz tartozó udvarról eltulajdonította a
Grandhall Freedom típusú gáz grillsütôt. A lopással okozott kár: 250.000 Ft. 

Az új Körzeti Megbízott január 18-tól Cseh István rendôr zászlós lesz. Tele-
fonja, amelyen elérhetô: +36 20/489-6700

Valler Enikô sajtóreferens

A Magyar Vöröskereszt
köszönete 

a véradóknak!
Az elmúlt esztendôben látványosan fejlôdött a Magyar Vörös-

kereszt tevékenysége településünkön! Májusban és december-
ben az Élelmiszer Bank - tól pályázaton nyert nagy mennyiségû
élelmiszer adománnyal segítettünk a gazdasági válság sújtotta
több mint 70 rászoruló családon. Az ôsz folyamán kis csapatunk
elvégzett egy utólagos nyílászáró szigetelô tanfolyamot, és egy
kölcsön gép segítségével néhány családnak önkéntes munkában
leszigeteltük a nyílászáróit a fûtésszezon elôtt. Decemberben a
Pest megyei Vöröskereszt közremûködésével az ALDI Magyar-
ország felajánlásaként érkezett nagy értékû adomány, melybôl
az iskola hangszereket, játékokat, a karbantartás szerszámokat, a
KEK lézernyomtatót, relaxációs fotelt, lombszívót, az egészség-
ügy páramentesítô készüléket és egy hordozható masszázságyat
kapott. Az elmúlt esztendôt egy igazán sikeres véradással zártuk
december 28-án. A karácsonyi ünnepektôl megpihenve rekord
létszámú 42 fôs véradógárdának köszönthettük meg önfeláldozó
tevékenységét az ALDI Magyarország által felajánlott nagy ér-
tékû ajándékokkal. Külön említésre méltó az a 10 fô aki elsô vér-
adóként, és reméljük nem utoljára  jelentkezett, hogy vérével se-
gítsen embertársain!

A további sikeres véradások reményében kívánunk eredmé-
nyekben gazdag újesztendôt településünk lakóinak!

Körösladányi Istvánné, véradásszervezô, 
Izsák Irén adománykoordinátor

RENDÔRSÉGI HÍREK


